

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 7Nt/18/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122010320
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbora Sopková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6122010320.1

Uznesenie

Samosudca Okresného súdu Banská Bystrica JUDr. Barbora Sopková, na verejnom zasadnutí konanom dňa 31. 05. 2022 na Okresnom súde Banská Bystrica, takto

rozhodol:

Podľa § 411 ods. 1 Trestného poriadku v spojení s § 9 ods. 2 zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa u odsúdeného E. P., F. XX. XX. XXXX R. S., Q. T. H. XX, Z. S., m e n í spôsob výkonu uloženého trestu odňatia slobody rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 15T/95/2020 zo dňa 09. 12. 2020 v trvaní 30 (tridsiatich) mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia tak, že sa tento uložený trest odňatia slobody bude ďalej vykonávať v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Odsúdený E. P., F. XX. XX. XXXX R. S. žiadosťou súdu doručenou dňa 03. 05. 2022 žiadal svoje preradenie z ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia dôvodiac, že vo výkone trestu si splní svoje povinnosti, jeho prevýchova je na požadovanej úrovni a preradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia chce naďalej preukázať resocializáciu k polepšeniu, možnosti lepšieho pracovného zaradenia a tiež by chcel byť umiestnený bližšie k rodine.

Odsúdený aktuálne vykonáva trest uložený mu rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 15T/95/2020 zo dňa 09. 12. 2020, ktorým bol uznaný za vinného zo spáchania zločinu týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. a) Trestného zákona, za čo mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 30 (tridsať) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Ústav na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová, kde odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody, zaslal súdu hodnotenie odsúdeného k žiadosti o zmenu spôsobu výkonu trestu odňatia slobody preradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia zo dňa 12. 05. 2022, súdu doručené dňa 17. 05. 2022. Z predmetného hodnotenia vyplýva, že odsúdený bol dňa 20. 07. 2020 zo slobody predvedený do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Počas pobytu v tomto ústave neboli v jeho správaní, vystupovaní a plnení povinností zaznamenané žiadne nedostatky. Dňa 26. 01. 2021 bol odsúdený premiestnený na výkon trestu odňatia slobody do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová. V rámci vnútornej diferenciacie bol umiestnený do „B“ diferencιαčnej skupiny.

Správanie a vystupovanie je na požadovanej úrovni. Pokyny a príkazy príslušníkov zboru rešpektuje a plní. Voči osobám, s ktorými prichádza do styku zachováva zásady slušného správania a vystupovania. Medzi odsúdenými je znášanlivý, konfliktné situácie nevyvoláva. Hygienické návyky má osvojené. V osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Funkciou z radov odsúdených nie je poverený. Počas výkonu trestu sa zapojil do edukačnej činnosti organizovanej pre odsúdených.

Disciplinárne potrestaný nie je, disciplinárne odmenený je dvakrát (dňa 13. 10. 2021 pochvalou za plnenie pracovných povinností a dňa 14. 04. 2022 povolením prijatia balíka do hmotnosti 5 kg za plnenie pracovných povinností). Vo voľnom čase sleduje televízne programy, počúva rozhlasové vysielanie, číta literatúru, hrá spoločenské hry. Do aktivít organizovaných v rámci kultúrnoosvetovej činnosti sa zapojil. Voľný čas trávi zmysluplne.

Je pracovne zaradený na nestráženom pracovisku s dohľadom Zedko, ktoré je zamerané na recykláciu elektoroodpadu. K zvereným pracovným povinnostiam pristupuje zodpovedne, pridelenú manuálnu prácu vykonáva k spokojnosti objednávateľa prác. V tejto oblasti si vytvára si podmienky na udeľovanie disciplinárnych odmien. V prípade potreby sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, ktoré sú zamerané na upratovacie a čistiace práce v ubytovni.

Sociálny kontakt udržiava s družkou a deťmi prostredníctvom pravidelnej osobnej korešpondencie. Nárok na návštevu si uplatnil, možnosť telefonovania využíva. Vzťahy s rodinou možno hodnotiť ako usporiadané.

Záverom bolo konštatované, že odsúdený vo výkone trestu odňatia slobody svojim prístupom k plneniu povinností a celkovým správaním preukazuje splnenie podmienok na preradenie do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, preto sa takéto preradenie u odsúdeného E. P. odporúča.

Súd na verejnom zasadnutí vykonal dokazovanie výsluchom odsúdeného, ako aj listinnými dôkazmi, a to odpisom registra trestov, výpisom z Centrálnnej evidencie správnych deliktov a priestupkov, hodnotením ústavu a skráteným výpisom klienta, rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 15T/95/2020 zo dňa 09. 12. 2020.

Odsúdený uviedol, že na svojej žiadosti trvá a sľubuje, že sa aj naďalej počas výkonu trestu bude slušne správať. Chcel by byť bližšie k svojej rodine.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ dvanásťkrát súdne trestaný, pričom v štyroch prípadoch sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený.

Podľa § 411 ods. 1 Trestného poriadku o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje na verejnom zasadnutí súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva, na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo odsúdeného, alebo aj bez takéhoto návrhu. O návrhu rozhodne súd do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 9 ods. 2 zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ak odsúdený zaradený do ústavu s vyšším stupňom stráženia plní program zaobchádzania, môže mu súd zmeniť spôsob výkonu trestu preradením do ústavu s nižším stupňom stráženia; to neplatí pre odsúdeného na doživotný trest.

Po vykonanom dokazovaní má súd za to, že je nesporné, že výkon trestu odňatia slobody u odsúdeného plní svoj účel. Správanie odsúdeného je na požadovanej úrovni, hodnotené pozitívne, dvakrát bol disciplinárne odmenený, disciplinárne potrestaný nebol. Ústavný poriadok dodržiava, príkazy a nariadenie príslušníkov i ostatného personálu plní a rešpektuje. Pretože odsúdený preukazuje splnenie podmienok na zmenu spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, súd jeho žiadosti vyhovel a preradil ho na ďalší výkon trestu do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní od vyhlásenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici. Sťažnosť má odkladný účinok.

Sťažnosť nemôže podať ten, kto sa jej výslovne vzdal.